

書面質詢

黃潔貞議員

關注春節期間防疫安排配套

隨著新冠肺炎出現病毒變種情況，甚至已影響到國內不同省市地區，近期本澳防疫措施亦隨疫情而有所調整。現時因應國家衛健委呼籲春節期間盡量減少人員流動，特區政府日前亦呼籲全澳市民及外僱新春假期盡量留澳度歲，減少不必要外遊，並宣佈取消年宵、煙花、舞龍舞獅表演及花車巡遊等大型春節活動，避免為防疫工作帶來風險。

由於過往在春節期間，部分本澳居民或在澳工作的內地勞務人員有回鄉度歲的習慣，而本澳工商業經營則很大程度依靠遊客消費。然而，受到國內的最新防疫政策影響，不少社區中小企都擔心，在遊客減少，居民消費意欲又不足的情況下，生意將大受打擊。為此，社會期望當局能在做好防疫安排下，推出更多政策措施，既有效吸引市民留澳度歲，同時帶動社區消費與內需，受惠或繼續扶助中小微企。

對此，本人提出以下質詢：

1. 隨著疫情變化，春節期間來澳旅客可能有所減少，請問當局將有何措施推出以促進內需？例如會否將研究把現時向旅客發放的電子消費券擴展至一般在澳市民均能使用，既提升居民和外僱的消費意欲，亦可減低因遊客減少，而對中小微企經營造成的影響？
2. 在遵守防疫指引的原則，以及保留傳統春節氣氛兩者的平衡下，當局會否預先做好春節活動鋪排，透過聯動不同地區的商戶，以小而精的方式，將春節活動分散在各區推行？以及加強向居民推廣本地旅遊路線，除了能避免舉辦大規模人員聚集活動，又可吸引居民留澳度歲？
3. 根據當局數據，近月旅客入境人數已有所增加，到12月份，日均出入境澳門人流量已回升至29.9萬人次，入境旅客則為2.1萬人次，旅遊業有復甦勢頭，但現時新冠疫情再度反覆。請問當局將如何調整振興旅遊業措施，以及旅客來澳的宣傳策略？